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Az uj minisztérium.
A béke pontok megállapítása.

A vezérlőbizottság ülése.
Távirati tudósítás.

Budapest, január 31.
Két napi tanácskozás után a vezér- 

löbizottság ma délelőtt tartott ülésén 
döntött véglegesen az Andrássy Gyula 
gróf által küldött királyi üzenet válasza 
dolgában. A szükebb bizottság, amelyet 
a vezérlőbizottság tegnap küldött ki a 
királynak adandó válasz kidolgozására, 
még az éjjel a Nemzeti Kaszinóban 
elkészült munkájával.

Ma délelőtt ratifikálták a válasz 
szövegét s az ülésről, a melyen ez tör­
tént, a vezériöbizotkég ezt a kommü­
nikét adta ki :

A vezérlő-bizottság végleg megál­
lapította és formulázta azt a választ, 
melyet majd gróf Andrássy Gyu'a a 
vezérlöbizottság nevében a királyiyal 
közölni fog. Andrássy ma táviratban 
jelentkezik kihallgatásra.

A béke föltételek.
A vezérlőbizottságnak mindenesetre 

számolnia kellett azokkal az aggodalmakkal, 
melyeket gróf Apponyi ti bért, báró Bánft'y 
Dezső és Justb Gyula juttattak kifeje­
zésre. Az ő befolyásuk alatt a válasz radi­
kálisabban nemzeti, mint tervezték, de a 
szavazatok lényege olyan, hogy minden 
valószínűség szerint alkalmas a békekö­
tésre.

A vezérbizottságban ina is szó volt 
Ugrón fellépéséről, amelyet indiskrétuek 
és indokolatlannak mondanak. Ugrón a 
maga igazolására ma ezt jelentette ki :

— Eddig vallott álláspontommal nem 
bírtam osszhangzásba hoznia király fölté­
teleinek elfogadását, mert ezek — ismét 
lom — a nemzet megalázását jelenthetik. 
Egyelőre azonban minden propagandától 
tartózkodom, bár a vezérbizottságban már 
tegnap nem volt a fölfogások változása 
várható. Nézetein szerint a béke a király 
«s a vezérbizottság közt kész, mert az tel­
jesen magáévá tette a király álláspontját 
és föltételeit. Ha azonban a nemzet látni 
togja, mit követtek el ellene, úgy igazat 
ad nekem, a képviselőházban semmiesetre 
•em maradok egyedül. Tegnapelőtt külön­
ben a vezérlő- bizottságot, óva intettem, ne 
kösse meg ezt a békét, mert nemcsak a 
katonai föltételek megalázók, hanem a gaz 
daságiak is. Mindazonáltal azt hiszem, 
10gy a béke megkötését már nem lehet 

Megakadályozni, de a nemzetre az éppen 
nprtl volt épületes.

Ab uj kabinet.
A szabadelvű pártban szintén holt hi­

ányosra veszik a békét, úgy hogy ott kész

miniszteri lista is forog közkézen, amelyet 
hitelesnek mondottak. A szabadelvüpárt 
szerint a béke esetére a koalíció ebben a 
kormányban állapodott meg:

Miniszterelnök : Széli Kálmán.
Belügyminiszter : gróf Andrássy 

Gyula.
Kultuszminiszter : gróf Apponyi 

I Albert.
Kereskedelemügy Kossuth Ferenc.
Igazságügy : Holló Lajos. 
Földmivelésügy: Darányi Ignác?. 
Király személye körül: gróf Zichy 

\ Aladár.
Pénzügyminiszter: Lukács László.
Természetesen ez a névsor csak a 

kuriózum okából érdekes még ebben a pil­
lanatban és a vezérbizottság tagjai, akikot 
ma megkérdeztünk, mennyi hiteles belőlük, 
mosolyogtak hozzá.

Az ülés.
A vezérlő bizottság tiz órakor kezdő- 

: előtt s a következő képviselők vettek azon 
részt : Kossuth Ferenez elnök, gróf And- 
rássy Gyula, gróf Apponyi Albert, gróf 
Zichy Aladár, Darányi Ignácz, Sághy 

: Gyula, gróf Batthyányi Tivadar Justh 
Gyula, gróf Hadik «János, Tóth .János, 
Szederkényi Nándor, Gulner Gyula, Ba­
rabás Béla, Hook János, Holló Lajos, 
Molnár János, Rakovszky István és Po- 
lónyi Géza. Hiányozlak : báró Báuffy 
Dezső, Eötvös Károly, Vázsonyi Vilmos 
és Thaiy Kálmán.

Kvistóffy epéje.
Tudósítónk jelenti: Kristoffy belügyi 

ügyvivő bekérette a kecskeméti gazdasági 
egyesülettől Nagy Mihály mogyefőnök 
kigolyózására vonatkozó jegyzőkönyvet. 
Ennek czélja az. hogy az egyesületet fel 
akarja oszlatni. Az egyesületnek 5000 
tagja van.

Ugrón obstrukeziót szervez.
A béke még nincs meg, de a kor­

mány hazudozó sajtója azt Írja, hogy 
Ugrón Gábor vezérlete alatt, megindítja 
az obstrukeziót. Amelyhez a már kipró­
bált módszer szerint teljesen elég negy­
ven ember. Ez a szám pedig kitelik 
azokból, akik becsületszavukra fogadták, 
hogy katonai engedmények nélkül le nem 
szereinek. Ugyanezek sorából kerültek ki 
azok is, akik a máreziusi esetleges elna 
pólóst tudomásul nem vették volna és er­
ről Írást is adtak.

Juath házelnöksége.
Ab Uj hírek Írja : A harmadik és sú­

lyos baj, hogy ennek a békének már 
hoztak is egy nagy, igen nagy áldozatot 
Justh Gyula elnökségének elejtését. Ez a 
legfelsőbb kívánság bizonyosan Fejórváry 
Géza báró akarata szerint történt, aki 
nem tudta megbocsájtuni Justh Gyulának 
a ,szemét .népet.*. Most azon próbálkoz­

nak, hogy nem engedélyezne-e az uralkodó 
Justhnak egy miniszteri tárczát, hogy leg­
alább átmeneti legyen a fájdalom.

A rendőrség újjászervezése.
Uj rend a szolgálat körül.

— Saját tudósítónktól.

Debreczeo, jan. 31.
A debreczeni rendőrségnek egy és 

más hibáját, de különösen a szolgálati 
rendnek számos hiányosságát nagyon rég­
óta tapasztalják az illetékes körök, azon­
ban mindmáig a hibák megváltoztatására 
nem történt intézkedés.

Amikor ebben az ügyben döntő ha­
tározatot kellett volna hozni, mindig abba 
maradt a kezdeményezés, mert egyesek 
nem akarták soha elismerni, hogy a vá­
rosi szervezeti szabályzat és a rendőrség 
szolgálati szabályzata között különbség 
van és épen ez voll az akadálya, hogy a 
rendőrség újjászervezését a szervezeti sza­
bályzat együttes tárgyalásáig megváltoz­
tatni nem kell.

A hibát, a melyben a rendőrség szer­
vezete szenved, igazán soha sem látták 
meg. Ha egyszer másszor valami nagyobb 
bűneset fordult elő a városban, nosza volt 
lótásfutás, kiabálás, hogy a rendőrség ilyen 
állapotban továbbra nem megfelelő.

A jó szándék mindig meg volt, de 
csak addig, mig tettre nem került a do­
log — aztán ismét elkövetkezett a város 
szervezeti szabályrendeletével való előho- 
zakodás és minden maradt a régiben.

Mikor a-Mólíusz-téri gyilkosság meg­
történt — mint ismeretes — Vecs y Imre 
főjegyző a tanács elé terjesztett egy ter­
vezetet. a melynek alapján a rendőrségi 
szolgálatot beosztani kérte. A javaslatnak 
az lett a vége, hogy a kézbesítési teendők 
alól kivonták a rendőr legénységet és ez 
által szaporították a létszámot. A szolgá­
lat tekintetébon lényegesebb nem történt.

«Január 2-án ismét nagy dolognak 
vólt szintere Debreczen.

A főispánverés megtörténtét a rend­
őrség hiányosságának tudják be igen so 
kan. Természetes, hogy most már elodáz­
hatatlan kérdésnek tekintették a rendőrség 
újjászervezését.

Ennek tulajdonítható, hogy Tóth Já 
nos a volt ideiglenes rendőrfőkapitány 
szóttekingetett a rendőrség működési te­
rén és annyit állapított meg, hogy okvet­
lenül javításra kerül a szervezés. Ez kü- 
lömben nem Tóth János érdeme, mert hi­
szen tudta mindenki. Miután Tóth eluta­
zott Debreczenből, utódjának Vaday László 
főkapitánynak tudomására hozta ószleteit. 
Vaday ennek alapján elkészítette a rend­
őri szolgálat uj rendjét, a melynek lénye­
gesebb részeit a következőkben közöljük:

A főkapitány mindenek előtt kon­
statálja, hogy a rendőrség szolgálati sza 
bályzata az, a melyet első sorban szem 
előtt tart.



bÉ&RSltZÉft! #ÜüKÄiVfrß. u lUL'ti. február i
a

A szolgálatnak miként való beosztú 
sónál legelső dolog a közérdek megóvása.

A terjedelmes szolgálati rend rátér 
azután az őrszemek beosztására. Az őr­
szem szolgálat tartama megmarad továbbra 
is ß órai időnek.

A rendőrök, hogy hivatásuk at töké 
leteaen teljesíthessék, a helyi és személyi 
tapasztalataikat kell kibőviteniök, ami ál­
tal állandóak lesznek.

Minden őrszem 4legényből áll. Ezek 
közül három szolgálatot teljesít egy pedig 
szabad napos.

A szolgálat megkezdése előtt a rend 
őr’.egény tartozik a bűnügyi osztály épüle­
tének udvarán megjelenni, a hol az eset­
leges utasításokat átveszi.

A hat órai szolgálat után a rendőr­
őrseinek szabad naposságra mennek.

A központi őrségből az éjjeli őrjára­
tok telnek ki. Az őrjárat négy órát tart.

Az őrségek az utasítást Írásban kap­
ják meg.

A főkapitány kijelenti, hogy a szol­
gálati őrszemek kézbesítési szolgálatra 
nem használhatók és az őrsparancsnokok 
az ellenőrző szolgálatot szigorúan megtar­
tani kötelesek.

A legénység kérelmét minden reg­
gel hallgatja meg a főkapitány.

Az uj rend holnap február 1-én lep 
életbe

Ziiahy és Küry Klára.
Érdekes irodalmi per.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 31.

Áradról Írják a következő érdekes 
dolgokat.

az isteni Klári, az egész ország szm- 
házközönségónek ünnepelt primadonnája, 
aki most Becsben uralja dicsőségét, ma 
még nem is sejti, hogy az aradi kir. tör­
vényszék pertárában egy ma benyújtott 
periratban, a peres felek egyike, a saját 
igazának bebizonyítása végett ő reá, mint 
tanúra hivatkozott arra kérve a bíróságot, 
hogy Küry Klárát az iratokhoz csatolt 
kérdőpontokra kihallgassa.

Az aradi kir. törvényszék tehát a per­
iratok váltása után meg fogja hozni a 
végzést, melyben Küry Klárinak tanúként 
való kihallgatását elrendeli.

A pert, melyben az ünnepelt diva 
korona tanúként fog szerepelni, Hcrvay 
Frigyes budapesti lakos, iró indította Zi­
lahi Gyula debreczeni színigazgató ellen.

Hervay szerzői jog bitorlása és az 
ebből eredt kárnak megtérítése ezimón 
perelte be Zilahit, mert ez múlt év junius 
havában a nyári színkörben előadatta a 
Miss Chipp czimü énekes vígjátékot, mely­
ben az énekszámok szövege Hervaynak 
önálló eredeti versei ; miután Hervay a 
darab előadásához beleegyezését nem adta, 
azt tőle Ziiahy ki nem kérte, abban a 
szerzői jog bitorlását látja és jogosítva 
érzi magát arra, hogy az ezen jogtalan 
előadásból eredő kárát, melyet szerényen 
csak kétszáz koronában számit fel, neki 
Ziiahy megtérítse.

A perben Zilahi színigazgatót Radó 
Károly dr képviseli, aki tagadásba vette 
a felperes minden perbeli állítását és azt 
erösitgette, hogy ő ezen darab előadási 
jogát az arra jogosított színházi ügynök­
ségi ől szerezte meg.

Miután Ziiahy elsősorban azt ta­
gadta, hogy Hervay volna az, aki az 
énekszámok szövegéi irta, önnek igazolá­
sára kéri a törvényszéket., hogy hallgassa 
ki Ditrói Mórt és Faludi Miklóst, a Víg­
színház igazgatóit. V saját álláspontja vé­
dekezésére becsatolta Hervay a Vígszínház 
szinlapját, melyre ki van nyomtatva Her­

vay Frigyesnek, mint társszerzőnek a neve.
A vörös szinlap élénken kivi a komor pö 
rös akták közül.

Legjobban boszankodik Hervay a 
miatt, hogy Ziiahy a per során azt is ta­
gadta, hogy Miss Chipp-et Aradon valaha 
előadatta. Miután most már ezt is bizo­
nyítania kell, becsatolja az aradi szít mi­
nőt is, mely nagy betűkkel Küry Klára 
és Fenyvessy Kmil vendégjátékával itt 
először a Miss Chipp előadását hirdeti. 
Fz a szinlap zöldszinü, és ezzel teljesen 
nemzeti szintivé válik a perirai csomó 
— Hervay aggó'dik azonban, hogy ez a 
szinlap egymaga még nem volna elegendő 
bizonyíték és azért tisztelettel kéri a tekin­
tetes kir törvényszéket, hogy erre a körül­
ményre hallgassa ki Küry Klárát és véle 
együtt Fenyvessy Emilt.

Ebben az érdekes perben szerepel 
tehát a jelenleg idegenben vendégszereplő 
művésznő és valószínűleg sok idő fog el­
múlni, amig az aradi kir. törvényszék vég­
zése kézbesíthető lesz a korona tanúnak 
és Hervay versiró kénytelen lesz türelem­
mel bevárni inig szerzői jogát biróságilag 
elismerni fogják.

Embervér az utczán.
Ha a csendőrt megbántják.

Vérengzés VámoBpóroeen.
— Saját tudó Bitónktól. —

Debreczen, jan. 31.
Izgalmas napja volt tegnap Vá- 

mospércs lakosságának. Embervér 
folyt az utczán és pirosra festette a 
hófődte földet.

A czirkáló csendörök egyike le­
szúrt egy garázda legényt, a ki bán 
talmazni akarta a szolgálatát teljesítő 
csendöriáríát.

A véres estiről tudósításunk a kö­
vetkező :

Tegnap Vámospércsen a vásártér 
véres eseményeknek volt színhelye. 
Burz Vazul csendőr keresztül szúrta 
Tanka János odavaló legényt. A vé 
rengzés úgy történt, hogy a vásártéri 
korcsma előtt egy nagy csapat legény 
tartózkodóit. Egy kissé kapatosak voi 
tak és kiabálni, ordítozni kezdtek. A 
nagy zajra oda érkezett két czirkáló 
csendőr, Burz Vazul és Pap János, a 
íik figyelmeztették a válogatott társa­
ságot, hogy hagyják abba a rendza­
varást.

A legények nem igen hederitettek 
a csendőrökre, hanem összevereked 
tek. Erre aztán a csendőrök, erélye­
sen léptek fel és szét akarták kergetni 
a csoportot.

Részben sikerült is, mert a legé­
nyek szétoszlottak. Csupán egy Tanka 
János nevű ember 6s több társa ma­
radt ott.

Tanka garázdálkodásairól hires 
Vámospércsen. Emberölés miatt már a 
fogház levegőjét is sokáig szívta raa 
gába, de nem javult meg Mikor a 
csendőrök látták, hogy Tanka és né­
hány czimbovája még mindig ott van­
nak a vásártéren, újólag felszólították 
őket a távozásra.

Tanka. erre szidalmazni kezdte a 
csendőröket. Majd odakapott Pap Já­

nos csendőr fegyveréhez és nem igen 
válogatta meg a kifejezéseket, a me- 
yekkel a csendőrt illette. Burz Vaml 

a másik csendőr látva azt, hogy bán­
talmazni akarja csendőrtársát, lekapta 
válláról szuronyát és Tankát úgy 
megszűrt a, hogy menten összero­
gyott.

Egy éles sikoltás hallatszott és 
Tanka piros vére megfestette a havat.

A csendőrök jelentést tettek az 
esetről a debreczeni parancsnokság­
nak, a melynek részéről Marjalaky 
csendőrhadnagy ma kiutazóit Vámos- 
pércsre és a vizsgálatot megejtette. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a csendőr 
jogosan használta fegyverét.

A megszűrt Tankát a lakásán 
ápolják, de sebesülése oly súlyos, hogy 
aligha Marad életben,

Kubelik amerikai sikere.
Roosswelt ebédje.

A művész párisi pőre.
•— Haját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 31.
Kubelik Ján hegedűművész, akinek 

felesége Széli Farkas táblai tanácselnök 
leánya a szintén művész Széli Marienne, ~ 
odaát, az újvilág müveit közönségének 
mutatja be művészetét. Legelső művész 
estélyét a napokban tartotta. A esikágói 
művész estélyről a következő értesüléseket 
vettük.

Kubelik első estélye alkalmával a 
esikágói auditórium, amely egyike a leg­
nagyobb világ színházaknak teljesen zsú­
folt volt, Hatezren voltak a nagy auditó­
riumban s összesen 1200J dollárt azaz 
60000 koronát fizettek le belépti dijakban. 
Kubelik miivész estélyeit megismétli s 
valamennyi estélye hasonló sikerrel ke­
csegteti a nagy művészt, mert az ameri­
kai polgárok élnek-halnak a művészetért. 
Ennek tulajdonítható az a körülmény is, 
hogy az amerikaiak úgy szeretik bábeli­
ket, mintha csak saját fiuk volna.

a szabidáliám elnöke Rooiewelt is 
megjelent n művész estén és Kubel iket 
ebédre hívta meg. Kubelik a kitüntetést 
elfogadta és azt azzal hálálta meg, hogy 
az ebédre nem ment egyedül, hanem ma­
gával vitte hü utitár.sát is : a hegedűjét, 
A mikor a feketekávétól is felállóit a ven­
dégség hegedűjéhez sietett és művészeté­
nek minden közvetlenségét beleoltottn a I beszédes hurokba, úgy, hogy Roseewelt a 
hegedüjátók befejezése után ezeket mon­
dotta : w ,

„Mü vészi Etetőmnél-: ez volt u leg­
szebb és legfelségesebb órája1,.

Ezzel kapcsolatosan olvassuk egyik 
párisi lapból, hogy Kubelik Schurman 
nevű impressarioja a frnnezia törvényszék 
iiél 30000 frank erejéig beperelte. A b<'- 
nerlés indokául azt hozta fel, hogy Ku­
belik nem tett eleget kötelezettségem k, 
mert Spanyolországban és Portugáliában 
nem rendezett művész estélyt és e helyett 
Amerikába ment. indokolásában humoro­
san fejté ki, hogy úgy látszik Kubelik 
többre nézi a yankee dollárokat, mint a 
spanyol pesétákat.

Kubelik a per ellen tiltakozott és 
kétségbe vonta a franczia törvénys/.e 
illetékességét. Mert — ugv mond — sem 
az irnprcs-'ánó, sem 6 nem Iranozia hou 
polgár Ö debreczeni honpolgár, tetnu 
ügyében a franczia törvényszék jogéi ' t
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nyes ítéletet, nem hozhat. A törvényszék 
Kubelik indokait nem fogadta el, hanem 
a tárgyalás napját kitűzte. A felette ér­
deke* tárgyalási napot a pariták feszült 
figyelemmel várják. A tárgyalás pár nap 
múlva lesz. így tehát egy debroözeni pol­
gár felett a közeli napokban fog ítéletet 
mondani a franezia törvényszék.

Egy legényei kevesebb a 
kaszárnyában.

Öngyilkos honvéd.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, jan. 81.
A Péterfia utczai honvéd laktanyá­

ban ha a napi foglalatosság után a 
legénységi szobában felcsendült a nóta, 
tegnap bus és fájdalmas érzéssel éne­
kelhették a legények:

— »Egy legényei kevesebb a 
kaszárnyában“.

Tényleg tegnaptól kezdve egy 
szerencsétlen magyar fiúval kevesebb 
van a kaszárnyában. Létán László 3 ik 
honvédgyalogezredbali közlegény Wie- 
bér Adorján a 3 ik honvédgyalogezred 
ezredesének a tiszti szolgája tegnap 
szivén lőtte magát. Az öngyilkos fm 
azonnal meghalt. Az öngyilkosság reg 
gél egynegyed 8 órakor történt. Az 
éjszakát átlumpolta a Kék macskában 
és reggel ment haza. A£Péterfia utcza 
47. számú házban lakott, a hol Wieber 
Adorján ezredes isíálója van. A fiú 
levetkőzött, lefeküdt az ágyba. Szivéhez 
szoriiotta hatlövetű revolverét, s egy 
lövéssel kioltotta az életét.

Az öngyilkosságról a házbeliek 
azonnal értesítették a rendőrséget, a 
honnan Balkányi Ede dr. tiszti orvos 
és Pávay Gyula polgári biztos mentek 
ki a helyszínére, Az orvos mar csak 
a beállott halált konstatálhatta, a golyó 
jól végezte dolgát. Pávay biztos intéz­
kedésére az öngyilkos katona hulláját 
beszállították a Gsapaíkórház halottas 
kamrájába, onnan lógják eltemetni.

Az öngyilkos honvéd három leve­
let hagyott hátra. Egyet Wieber Adorján 
ezredesnek, egyet a rendőrségnek 
czimzett, egynek pedig a következő 
czimzése volt: A tek. szerkesztőségnek.

Ebben a levélben, a melyet a 
rendőrség bontott fel, elmondja meg 
ható tragédiáját szegény Létán László. 
Azt írja, hogy ezredese szigorúsága 
kergetve a halálba. Az ezredes minden 
fegyelem sértésért pénzbüntetésre ítélte 
és lecsukatta. Most pedig vissza ke'lett 
volna menni a századához s bal 
hónapot ott kellett volna szolgálnia. 
Ext a szégyent — írja — nem tudta 
elviselni, ezért menekült a halálba.

Nem tudjuk mi igaz a halálba 
rohant ember tragikus vallomásából.
I úgy voltunk eddig informálva, 
hogy Wieber Adorján rideg ember 
ugyan, de humánus katona, a kit a 
legénység szeret. A vizsgálat kétség 
t'deuül meg fogja állapítani, hogy 
csakugyan az ezredes miatt lett e ön 
gyilkos a szegény Létán László, vagy 
T»!ami egyéb bánat emésztette.

umikrtmi roöörr UJÜ ti

A rendőrség az öngyilkos leveleit, kiről csak nagynehezen tudták meg- 
holnap átteszi az állomás parancsnok- í állapítani személyazonosságát. Az eset 
Sághoz. részletei a következők :

A titokzatos idegen.
A mióta a kormánybiztosság Debre- 

i czenben van, fel fel tünedezett egy isme - 
i menetien alak a városban. Reggel jött, 
megszállott a Debreozen szállodában' ős 
éjjel vagy másnap elutazott. Bokszon poci- 
gyásszal jött, de legelsőbb esetben pod- 
gyász nélkül. A nevét soha sem mondta 
be, úgy hogy a bejelentési lapját som le­
hetett kitölteni.

Itt tartózkodása alatt nem lehetett 
megtudni, hogy kivel érintkezik. Zárkó­
zott életet folytatott — nem állott szóba 

: senkivel.
Legújabban hét nap óta lakott Üeb- 

I reczenben, de nem a Debreozen szállóban, 
hanem máshol — csak étkezni járt a 

: Debreezeu vendéglőbe. Tegnap este 11 
lóra tájban ismét becsengetett a szállo­
dába és szobát kért. A portás a 22-ik 
számú szobába kalauzolta, a hol az ide­
gen lefeküdt és elaludt. Délben mint ren­
desen lement ebédelni a vendéglőbe. Mi­
kor felment a szobájába, a szálloda tulaj­
donos» azzal a meghagyással küldte fel 
hozzá a portást, hogy okvetlen tudja meg 
a nevét. A portás bekopogtatott a szobába 
— az ismeretlen idegen beengedte.

— Tessék kérem bemondani a nevét, 
mondotta neki a portás, mart Harangi ur 
nem hajlandó tovább szobát adni.

Az ismeretlen erre galléron fogta a 
portást és szimplicziter kidobta a szobá­
ból. Aztán magára zárta az ajtót, leült a 
díványra, s halántékon lőtte magát.

Ki &x öngyilkos ?
A lövés hatalmas lármát csinált, a 

folyosón — s a zajra összefutott a szál­
loda személyzete. Harangi szálloda tulaj­
donos feltörette az ajtót, a portás a ren­
dőrsége futott, a honnan Pósalaky Mi­
hály polgáribiztos és clr. Varga Emil he­
lyettes tiszti főorvos jelentek meg az 
öngyilkosság színhelyén. Az öngyilkos 
eszméletlen állapotban hörgött a díványon. 
Dr. Varga Emil azonnal kötést alkalma­
zott. a fejéro, s hordágyon kiszállíttatta a 
közkórházba, a hol a sebészeti osztályon 
helyeaték el.

Ez alatt a rendőrség az öngyilkos 
kilétét akarta megállapítani. Átkutatták a 
kabátját, ruháit, — de egy rongyos régi 
bőrtárczánál egyebet nem találtak.

A rendőrség kiküldöttje erre jegyző­
könyvet vett fel az esetről és eltávozott a 
szállodából.

Egy fél óra múlva megjelent Vaday 
László dr. helyettes főkapitány előtt Ha­
rangi vendéglős és elmondta, hogy újabb 
adat nyomára jött. Az éjjeli szekrényben 
talált egy levelet, a. melyet az öngyilkos 
hagyott hátra. A levél gróf Serényi Béla 
volt kereskedelemügyi államtitkárnak szól. 
A névjegy össze van lépve, s hátán jegy­
zetek vannak. Vaday dr. összeállította az 
eltépett névjegyet, a melyből aztán a kö­
vetkező név jött ki :

Egy asszony tragédiája.
Fokról-fokra.

— Haját tudósítónktól. —
Debreozen, jan. 31.

Sohvarcz Vilmos bútor nagykeres­
kedő már szeptember hó elsejétől kezdve 
észrevette hogy bútorszövet készletéből 
naponként több és több anyag tűnik el. 
Tegnap aztán a véletlen kezébe szol­
gáltatta a bűnöst, a kit egyik alkalma­
zottja személyében fedezett föl. A tolvaj 
lásiól a rendőrségnél levő vizsgálati iratok 
a követkőzőket derítették fel:

Sohvarcz Vilmos butornagykereskedő 
piaoz utczai bútorszövet raktárában volt 
alkalmazva a múlt év óta Sinai Margit, 
volt vizsgáló bírósági Írnok leánya. Előbb 
mint varróleány, később, mint bolti alkal­
mazott. A leány igen törekvő volt és 
épen ezért munkaadója bízott is benne.

Ez azonban a bizalommal csúfosan 
visszaélt, mert, — mint a nyomozó ren 
dőrtisztviselő előtt be is ismerte, —- 
Sohvarcz Vilmostól körülbelül 300 korona 
értékű bútorszövet és efféle szőnyegeket 
hordott el lakására. A megtóvedett, sze­
rencsétlen leány valaha jobb időket élt. 
Édes atyja, a ki kis hivatalnoki fizetésé­
ből nem tudta a nagyszámú családot 
feritartani, őzt a leányát, a kiről most e 
tudósítás beszámol, szívesen adta oda 
testvérének, a ki eg> fővárosi előkelő 
állami hivatalnoknak volt a felesége. A 
leány, a kit teljesen fővárosi modorban 
nevelt édes atyja testvére, részt vett a 
fővárosi előkelő mulatságokon is ős annak 
idején udvarlókban is volt rósz • elég.

De a jó mód és a fővárosi zajos élet 
elcsavarta a leány eszét. Majd összekerült 
egy közigazgatási bírósági tisztviselő 
leányával és együtt veszedelmes lépésre 
szánták el magukat. Egy napon a buda­
pesti nyugoti pályaudvaron e leánynyal, 
akit Sz. J.-nek hívnak, vonatra ültek és 
elutaztak Parisba, ahol állítólag zárdába 
akartak lépni. Törekvésük azonban nem 
sikerült és bele kellett kóstolníok a cseléd 
sorba is. Mikor hozzátartozóik nyomukra 
akadtak visszahívták őket és elfelejtették 
ballépésüket.

A megbánás azonban nem sokáig 
I tartott és végre is az lett a vége, hogy 
! Sinay Margitnak el kellelt jóltevőítől jönni.
I Azután nőül ment egyik városi díjnokhoz 
I aki állását a választási mozgalmak alatt 
! elveszítette. így került a leány Schvarczék 
szolgálatában, de nyugtalan vére itt sem 

; tudta kis pozícióját megőrizni. A legsötó 
I tebb gondolat pedig az volt tőle, hogy a 
1 lopott holmik elrejtésében belevonta szo- 
I gúny, elöregedett édes anyját is, aki arról 
a tényről, hogy az odahordott holmik nem 

; igaz utón származtak, fogalma sem volt.
A rendőrség egyébéként a nyomo­

zást tovább folytatja, mert erős a gyanúja 
hogy a lehajlásokban mások is részesek.

Titokzatos öngyilkosság.
Detektiv — vftgy politikai ügynök ?

— 8n)/lt tudósítónktól. —
Debreozen, jan. 81.

A „Dobreczen" szállodában, a 
mely a Piaea-utezán van, tegnap szén 
zácziós öngyilkosság történt. Hilánté 
kon lőtte magát egy idegen ember, a 
kit senki sem ismer a városban, s a

A névjegy hálára a kővetkező nevek 
voltak felírva: Dr. So dós, Komáromi, Ke­
rekréti.

A névjegyből tehát azt következtetni.
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hogy az öngyilkos Gye ne s Farkas Gyula. 
Valószínűleg állás nélkül maradt politikai 
ügynök, vagy valami más kétségbeesett 
ekzisztenozia. A Serényi grófhoz czimzett 
levélből lehet azt egész bizonyosan meg­
állapítani. Abban az esetben, ha holnapig 
nem lesz megállapítható személyazonos­
sága, a levelet bírói utón fogják felbontani.

Beszélik azt is, hogy Gyenes Farkas 
Gyula Kovács installációjára várt, s a da- 
rabant főispán rendelkezésére akart állani. 
Az installációt azonban nem bírta a nyomor 
miatt bevárni s ezért lett öngyilkos. Gyenes 
különben 28—SO év körüli elegáns meg­
jelenésű szép ember volt. A szállodában 
és a vendéglőben 30 koronával maradt 
adós. Pénzt egy fillért sem találtak nála.

A halál.
Este hét óráig vergődött n szeren 

eséílen ember a közkórhazban. Hét 
órakor végre megvádolta szenvedéseitől 
a hálái. Erre különben egy papírlapra 
irt néhány sorban megkérte a rendőr­
séget is. A tit kzaíos ügyben különben 
a rendőrség nyomoz.

Február 1-én uj előfizetést 
nyitunk. Minden újonnan belépő elő­
fizető ingyen kapja a gyönyörű szépen 
kiállított Debreczeni Független Újság 
Képes Naptárát is. Kívánatra mutat 
ványszámokkal szívese szolgálunk. 
Helyben 1 hóra 1 korona, vidéken 1 
hóra 1 korona 50 fillér.

Szinháss*
Bogém szerelem. Másodjára telt ház 

nézte végig ezt a bájos zenéjü bohóságot.
A kitűnő rendezés Sarkadi szakavatott ke­
zét dicséri, kinek nyugodt humorán és 
gondosan kidolgozott jelenetein a közön­
ség tán legtöbbet mulatott. A szereplők 
valamennyien nagy igyekezetei tanúsítot­
tak s ha a közönség a legjobb izü jele­
neteket közönyösen nézte is, az csak azért 
volt, mert közönségünk nem ismeri azt a 
kedves bohém szellemet, mely a franczia 
afféle művész népet, mint amelynek kö­
réből a darab személyei vétettek, áthatja 
és élteti. A páratlan bájosságu zene is 
némileg hidegen hagyta a közönséget, de 
ez a zenének mit sem von le.

A közönség érdeklődése egyébként 
oly nagy a pompás daljáték iránt, hogy a 
csütörtöki előadásra is nagy számú elő­
jegyzés történt. Zilahy igazgató erre való 
tekintettel a jövő hót műsorába is kitűzi 
a Bohémszerelem előadását.

Dorrit kisasszony. A szombat este 
bemutatásra kerülő Dorrit kisasszony elő 
adása iránt oly nagyfokú érdeklődés mu-: 
tatkozik, a milyenre csak igen ritkán vanj 
alkalom. Nem is csoda, mert a bájos I 
vígjáték egyike azon fehér daraboknak, a ! 
melynek minden pikantériától mintegy j 
mulattató ötletekkel érik el a szenzácziós j 
hatást. A darab meséje a hires amerikai' 
humoristának, Mark Tvainnak regényéből i 
ismeretes és éppen az kelti fel a nagy | 
fokú érdeklődést, hogy a kedves Dorrit 
kisasszony, hogy érzi magát a színpadon.

Az ifjú Csokonai. A Csokonai kor 
pályázatán Oláh Gábor színmüve mellett 
egy végtelen bájos vígjáték tűnt ki. a 
melyet a pályabirák a jutalomdij felével 
tüntettek ki. Ez a darab az ifjú Csokonai 
vígjáték és szerzője Homonnaí Albert, a 
nagyváradi Írógárda egyik legtehetsége­
sebb tagja. A színház Homonnai vigjátó- 
kát a költő születése napjának évfordu 
lóján február 17-én mutatja be. A szerepe 
két Zilahy igazgató a következőképen 
osztotta ki: Vajda—Békés, Ágota—CsádeJ 
Irén, Lilla — Szabó Irma. Csokonay — 
Krasznay, Puky—Szakács, Krisetnó—Ar 
day Ida, Bandi bácsi—Polgár. A darabból 
a próbák megkezdődtek.

ÚJDONSÁGOK.
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Gajzágó gyilkos» szabadlábon.
A vádtanáos határozata.

Élénk figyelem kísérte mindenki annak 
idején az újságok híradásait, amikor Rostás 
József vámospércsi ozigány az ottani csen­
dőrségnél egy lopási ügygyei kapcsolato­
san önmagát nevezte meg Gajzágó Antal 
gyilkosának. A csendőrsóg azonnal letar­
tóztatta és bekísérte a debreczeni kir. 
törvényszék fogházába. Itt Hoffmann vizs­
gálóbíró vallatóra fogatta a legényt és 
minthogy határozottan maga bűnének is­
merte el a gyilkosságot, elrendelte a vizs­
gálati fogságban való hagyását.

Rostás József a folytatott vizsgálat 
alatt nagyon különösen viselkedett. Fele 
tei zazarosak voltak, úgy hogy a vizsgáló 
biró normális állapotát kétségbe vonta 
Egyszersmind intézkedett, hogy orvosi 
megfigyelés alá kerüljön. Dr. Izsó és dr 
Láng törvényszéki orvosok Rostást lelki 
ismeretesen figyelték és meglepő tapasz 
talatuk lett, megállapították, hogy Rostás 
József tényleg olyan állapotban van, 
hogy normálisan nem gondolkozhatik, 
a mit tesz vagy beszél azért kérdőre 
nem vonható és hogy Rostás kezdődő 
elmebajban szenved, a mely ma-holnap 
annyira fog fejlődni, hogy kórházi 
ápolás alá kerül.

Ezek folytán Hoffman vizsgálóbíró 
az ügyet a törvényszéki vádtanács elé 
terjesztette, a mely Rostás Józsefet 
szabadlábra helyezte. Most már bizonyos, 
hogy Gajzágó Antal ^gyilkosa nem Rostás 
József volt, s hogy önmagát annak vá 
dolta, azt. elmebajából kifolyólag tette. 
Egyszóval a Gajzágó meggyilkoltatásának 
ügyére újabb homály borult, mert a gyil­
kos ki és holléte felől a hatóságnak fo­
galma épen úgy niucs, mint volt Rostás 
József jelentkezése előtt.

— Személyi hírek. Domahidy Ele­
mér volt főispán Debreczenbe érkezik, 
hogy az uvkocsisok gyűlésén elnököljön. 
Lator Sándor országgyűlési képviselő Deb- 
reczenben időzött.

— A Debreczeni elkobozták.
Egy hónap alatt hatodszor konoztatja 
már el a hatalom a függetlenségi párt 
orgánumát a Debreczeni. Tegnap Vá- 
rady király ügyész rendeletére ismét 
elkobozták a keddi számot Barabás 
Bála képviselő egy czikke miatt. Az 
elkobzást Mile, Pál rendőrfogalmazó 
végezte. A kiadóhivatalban talált pél­
dányokat Miié fogalmazó átadta a vizs 
gálóbirós ágnak.

— A város fája. Debreczen városa, 
mint ismeretes az erdőségeiből kitermelt 
tűzifáját olcsóbban adja a lakosságnak. Az 
úgynevezett fakompetencia rendes körül­
mények között január hó 31-ig szokott 
tartani. Miután az idén a tél hosszabb

ideig tart, a város tanáesa mai ülésén ol- 
íatározta, hogy a fakompetenciát február 
15-ig meghosszabbítja.

— A* uj helyettes tiszti főorvos­
nak dr. Varga Emilnek te. nap adta át a 
íivatalt Körner Adolf tanácsnok. A he- 
yettes tiszti orvos délelőtt 8—9-ig dél­
után 2—4-ig tart hivatalos órát a Széc­
henyi uteza 26. számú háznál.

— A városi muzeum gyarapo­
dása. Mai napon igen beeses tárgyakkal 
gazdagodott a városi muzeum. Ugyanis a 
helybeli asztalos társulat a muzeum ve 
zetői által még az elmúlt óv nyarán az 
összes helybeli Ipartársulatokhoz intézett 
felhívása következtében közelebb tartott 
közgyűléséből elhatározta, hogv egyelőre 
tulajdonjogának fentartása mellett letétül 
a városi múzeumban helyezi el az 1872-ben 
megszűnt ezéhrendszer korából fenmaradt 
összes régi írásait, könyveit s egyóbb tár 
gyait. Ezek között vannak: a Gáspár 
György biró által 1645-ben I, Ferencz csá­
szár által 1821-ben kiadott eredeti ozéh- 
szabályok és kiváltságok, utóbbiak igen 
szép rajzokkal diszitettek s aranyos függő 
pecséttel vannak ellátva. Érdekesek a nyíl- 
vetéshez használt régi réztáblák, nemkü- 
lömben egy szavazatszedő ládácska go 
lyókkal, Ezeken kívül jegyzőkönyvek, 
vándorlókönyvek, nyomtatványok és kéz­
iratokból áll a gyűjtemény. De mindeze­
ket felülmúlják értekre nézve az ugyne 
vezeti „remek rajzok“ amelyeket 1755-től 
fogva 1855-ig készítettek a ezéhbe való 
felvételre jelentkező debreczeni asztalos 
mesterek, összesen 126 ilyen rajz és még 
17 darab 1818—1821-ben készült minta­
rajzoló lap van a kulturtörtónelmi szempont­
ból nagyon becses gyűjteményben. Mind­
eme tárgyakat a társulat megbízásából 
mai napon adták át Löfkovios Arthur tnu 
zeum igazgatónak és Zoltai Lajos muze- 
umőrnek Dinnyés Gyula társulati elnök. 
Wächter Károly jegyzőt Kovács Béla, 
Ólényi Antal és Kiss József kiküldettek.

— A február 2-iki hangverseny 
műsora. 1. Nyitány, Rácz Károly zene­
kara. 2. Csillagok a földön. Felolvassa dr. 
Szüts Miklós ur. 3. Bellini LiszA Norma 
Fantasie. Zongorán előadja P. Nagy Zoltán. 
4. Mit a haza. (Melodráma.) Ábrányi Emiltől, 
zenéjét szerzetté Horváth Ákos dr. Előad 
ják öóczy Irén urleány, zongorán kiséri : 
Mariska György dr. 10 perez szünet. 5. Ének 
I. Madrigale Simenettitől. II. Lili keringő 
Bánífy Sándortól,éneklidr. Szűcs Gézánó ur 
asszony zongorán kiséri Tüdős Kálmán 
dr. ur. 6. Fütty. Fregoli Mars-a. Fütyüli 
Fisch Lajosné úrasszony Rácz Károly 
hegedükisérete mellett. 7. Hegedű. Magyar 
egyveleg Előadja: Zöldi Marczi ur, Rácz 
Károly zenekara kíséretével. Kezdete pont 
5 órakor. Városunk nagy közönsége ez 
alkalommal hallani fogja a hegedű király­
nak Zöldi Marozinak játékát, ki oly szives 
volt, hogy teljesen dijtalannl mutatja be 
művészetét a jótékony czél érdekében.

— Baksay Sándor Iliásza. A
kollégiumi könyvtár ereklye-gyűjteménye 
nagy értékű munkákkal gyarapodott a 
napokban. Baksay Sándor, a kitűnő iro 
és műfordító, elküldte hozzánk megőrzés 
végett Homérosz Iliászának 8—23 éneké , 
a maga magyar tizenkettős versekben va o 
fordításának jórészt eredeti kéziratát. 
Ugyancsak az ő révén jutott a kollégium 
birtokába Báthory Gábornak, az ogy*10/1 
debreczeni deáknak, később pesti püspö - 
nek, kilenc* kéziratos könyve, megannyi 
latin vers, egyike-másika igazán költői 
értékű Köztük van Vörösmarty Cserna- 
mának, Homéros Béksegerharczának, 01’ 
leau költószettanának és a Csökmői oai 
kány históriájának latin fordítása. Gyara­
podott a gyűjtemény két debreczeni in 
k Átiratéval : BTardo« Albert pilvanyertcf
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irodalomtörténeti miivének első fogalma- 
aásával és Szávay Gyula „Csokonai kár- 
hoztatása' s „A nagy fasorban“ czimü, 
debreczeni vonatkozású költeményének 
eredeti kéziratával. A modern Magyaror

— Zerspring auf eigene Kosten mit 
Károlyi György.

Aláírta ezt az újévi köszöntést ifj. 
Bajusz József, Bajusz Zoltán, Szent- 
györgyi Vilmos, Fried Lajos, Nyomárkay

szágnak már csaknem minden írója kép- udön, Berzeviczy Béla, ifj. ’Horváth Jó- 
riselve van az ős kollégium köny vtárában zsef, Bessenyey Zenó, Görgey Géza. A
nnrr trfl CtXT frthh If <> V. 1 l‘íl t « \T U 1 iul.Li -1 Z? r 1 1 . fi O Vegy vagy több kéziratával.

A Szent-Erzsébet egyesület
többi aláírás olvashatatlan.

Kristóffy a kedves figyelemre igen
február 3-iki tánczestélyén, mint halljuk, udvariatlanul válaszolt: a kassai ügyész- 
nemcsak a Magyari Testvérek teljes ségnek elküldte a kártyát, hogy az" alá- 
zenekara, de a helybeli 39. sz. cs. és kir. írók ellen indítsanak eljárást. így aztán 
gyalogezred katonazenekara is felváltva meg is indult az aláíró úriemberek ellen 
fogja az ezredes lekötelező előzékeny- ; a vizsgálat és 24-kén idézték őket a tér­
sége következtében a tánezzenét szolgál- vényszék elé, hogy kihallgassák. De az 
tatni. A „ palotás-tánozot“ lejti 16 pár urak egyhangúan minden felvilágosítást 
diszmagyarban lesz, a hölgyek épp úgy,i megtagadtak.
mint az urak, kezdik pedig pontban 9 Az újhelyiek közt most nagy az 
órakor. Most már akármely áron keresik elégedetlenség, a miért egy képes lap nem 
és kérik a páholyjegyeket, de ezek fáj- olyan nagy, hogy a város minden lakója 
dalom már mind elkeltek Személyjegy ráírhatná a nevét. Megjegyzendő, hogy e 
ára 2 kor. és osaládjegy ára 5 kor. még miatt semmi baja nem történhetik az 
kaphatók: Borsos Kata és Riesz Lipót illetőknek, mert ez nem bűncselekmény, 
üzletében. Se nem rágalmazás, se nem becsületsértés.

Eljegyzés. Kellner Dávid fa-1
rágalmazás, se nem becsületsértés.
100.000 példány naponta.

kereskedő leányát, Zsófikét eljegyezte Ad- A német szocialisták lapja a Vorwaerts 
ler József, a Goldstein bankház főköny- január elsején vérvörös keretben jelent meg 
velője. . ; és büszkén hirdette, hogy mig 1884-ben

— Eloljarosagi ülés. Az ipartes csak 2000 előfizetője volt, 22 év múlva 
tület elöljárósága ma délután 4 órakor tartja már százezer ember járatja a lapot, a mi 
rendes havi ülését Zelinger Ede elnöklete élénken megvilágítja a szocializmus ter- 
alatt az ipartestület dísztermében. Az ülésen í^ését Németországban, 
az 1905, évi jelentés, mérlegét és folyó ~ Uj iparos segédek. Január hó 
ügyeket tárgyal az elöljáróság. folyamán a következő segédek nyertek

vatAn«< v oklevelet: lömpe Ferencz csizmadia, NagyKatonai készenlét Debre- Sándor kerékgyártó, Czina István czipész, 
ozenben. A béke szele fujdogáí min- Budai Károly lakatos, Gróf Mária női

— A „Kösponti Bank“ mint szö­
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törz botét 50 fillér E^y tői z? betét 100 kor. 
hit Ira j-'gosit. X már belépeti tagok törzit- 
kbnyvei nt az intézet InlyNó/ében (Czég-tly- 
hlz) áts-ehaíik. Ugyanott uj ingok is felvé­
teliek.

-- Olvasóink figyelmébe ajánljuk
hogy báli ruhák tisztítását és festését 
szakszerűen és a legjutányosabb árban 
eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár- 
utcza 3. (a zenede épületében.)

— Képkeretezéseket a legszebb 
kivitelben készít Blattner József üveg és 
képkeret üzlete Csapó-u. 1.

den felől, s Debreczcnben mégis fegy 
vetkezik a hatalom. Mint értesülünk, 
a Vilmos huszárezred teljes municióvrl 
áll a kaszárnyában. Ezt rendes körül­
mények között a puskaporos magazin­

szabó, Szabó Gyula bádogos, Adám Ju 
liánná uői szabó, Molnár Béla kémény­
seprő, Bozsi Dániel kovács, Mintzer Mária 
női szabó, Varga Sándor szíjgyártó, Kla- 
pács Gyula kerékgyártó, Erdei Imre csiz­
madia, Bónis Sándor ács, Illés Józsei ti

ban szokták tartani. Hogy miért e'z a j már és Nagy Lajos csizmadia segédek 
nagy készülődés, azt senki sem tudja, j — A legszebb angol leány. Ezt 
Csak tán nem Ko'ács Gusztáv miatt u nevet adta ÍV-ik Vilmos király Lady 
fegyverkezik a hatalom? Barrow Rosamundnak 1825-ben, midőn a

A DehrenyfmiTTrlrnnai«, TF»-™ londoni szépművészeti kiállításon az arcz- A DebreozeiuürkocsisEgye- képe ezalatt a czim alatt „Sweet Seventeen
sülét e hó 4 ón vasárnap délelőtt 11 óra- t (Báios 
kor a városháza "kistanácstermében köz- tizenhét) ki volt állítva. Homlokon 
•fvíilíet tort a r, A1 Ao *á~ • TAT"Ti **»r i is csókolta, minek következtében a szép Í o ^ alíövtetkezók: leány annyira meg lett illetődve, hogy
- >- - • 8 7 t . 2. Évi jelentes es a i visszahúzódott az élettől és csak a napok

bari halt meg 97 éves korában. Most aztánmúlt évi zárszámadások bemutatása. 3. 
Jövő évi költségvetés. 4. Az alapszabá 
lyok módosítása. 5. A választmány és 
Igazgatóság megalakítása, A közgyűlést 
megelőzőleg délelőtt 10 órakor az igaz­
gatóság tart ülést.

Veréb a színházban. A Bohcmize- 
relem Beenzáciől sikere n m csak a színházba járó 
közönség minden rétegéig jntott el, hanem a derék, 
becsületes rerébvilágnak néhány, a hige-life gentle- 
nlenLt ** lárba ejtette. így történt, hogy tegnap, 
miután az utcza valamelyik veréb színházában, mond 
Jitk egy terebélyes fán, egy jutalmat nyert társadalmi 
•zinmü megbukott, a veréb társadalomnak egyik 
oszlopos tagja, Don Csirip de Vereboff megjelent a 
"zinházbsn. Don Osirip nem volt hozzá szokva n 
naRy emdersokasághoz és a ragyogó pompához, 
orületesen elkezdett röpködni a levegőben. Később 
•ouyira elpirult és zavarba jött, hogy az ajtót is 
* ^veaztette s a színpadra röppent. Ott Sarkady 
PPen a cseresznye fáról dalolt, a mi végkép elke- 

•eritette Don Cs ripet, hogy szégyenében önkarjába 
** «‘gy páholyba hullt

Ui, — ^6pea lap Kristóffy nak.
, ,ur beköszöntött az újév napja s az 
life ,e,r I me|egen, jókívánságokkal ein- 
svnnat - ni0K ogymásról, vagy húsz-lm 
int H uraljn.ujhelyi úriembernek eszébe 
M hogy a kitünő ős közutált bol- 
knfí°r ’ Kristóffy Józsefet is üdvözölni 
óa ”etle*í hát egy csinos képeslapot 
„^»tettel Kristóffy bécsi lakájvoltára, 

et nyelven a következő sort írták reá:

hasábokat Írnak róla az angol és amerikai 
lapok, különösen mióta a Sir Thomas Law­
rence által festett „Sweet Seventeen“ czimü 
kepét drága pénzen megvette Morgan, az 
aczél király. A kik látták a képet, azt 
mondják, hogy valóban bájos areza lehetett 
a legszebb angol leánynak, sőt a New-York 
Worald-ban megjelent reproductió is gyö­
nyörű arezot mutat

— Meghaltak. \ tegnapi nap fo 
lyainán a következő halálozásokat jelen­
tették bo az anyakönyvi hivatalnál : özv. 
Kulcsár Tmrcné ev. rof. 79 éves. Arany 
István ev. rof. 1 éves. Létáti László gör. 
kát. 24 éves.

— Kórház elöl a halálba. Nagy­
váradról írják. A Vitéz utcza 151. sz. a. 
levő Dombi féle mulatóban tegnap dél­
előtt orvos járt és vizsgálat alá vevőn a 
virágszálakat, ogyiköjüket kórházba utalta. 
A szemórmetes lelkületű hajadon, név- 
szerint Kis Eszter debreczeni illetőségű 
22 éves leányasszony elkeseredésében 
zsirósszódát ivott. Most már csakugyan a 
kórházba került, eszméletlen állapotban 
és az orvosok szerint nem éri meg a 
reggelt.

A Nípsegeiysö Bank meg 
nyílt. He i .cfi.eiósi onyiec íréi (■ Ai ebi 
10 fi i.) kiválthatók Piaca-u te-a 42 z. a, 
Lsmprecht p ilóta, földszint az udvarban,

Készen van a bika terve
Fejérváry Bécsbe utazik.

A király holnap fogadja Andrássyt.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 31.
A vezvriő bi otlság a király üze­

netére adandó válaszát már átadta 
Andrássy Gyulának, hogy terjessze a 
király elé.

A vezérek mai konferencziáján a 
megszövegezett vákszt két példányban 
lemásolták és az egyik példányt And- 
rássynak adták át, a másikat Kossuth 
vette őrizete alá.

Hir szerint a válasz bárom fő­
csoportra oszlik.

1. a katonai kérdések,
2. gazdasági és
3. belügyi reformok.
Éz a három pont, a mely aztán 

mellék ágazatokra terjed egyszersmind 
a koalicziős kormány programmja lesz.

A határozatot a vezérlöbizottság 
egyértelműig hozta és miután alapos 
tárgyalás alá vették, az egyes pártok 
programmjával egyeztettek össze.

Andrássyt a felség holnap fogadja. 
Ez alkalommal Audrássy előterjesztést 
tesz a királynak, hogy hívja meg 
Kossuth Ferenczet is.

Beavatott körökben beszélik, hogy 
Andrássy mostani kihallgatása ha nem 
is jár azonnal eredménnyel, kétség­
telenül a béke tárgyalások alapjául fog 
szolgálni.

Hir szerint a béke még nem igen 
bizonyos, de több, mint valószínű.

Bécsi jelentések szerint a békére 
a király csak az esetben volna 
rajlandó, ha koalicziö kezességet 
vállal a rendkívüli hadügyi költ­
ségek megszavazására, ha a kül­
kereskedelmi szerződések 1907-ig 
megköttetnek és ha a házszabályok 
revízióját első feladatának tekinti 
iz uj kormony.

A N. F. P. arról ir ma este meg­
jelent lapjában, hogy igen örvendetes­
nek tartják az udvarnál, hogy a koa- 
licdó a magvar vezényleti nyelvet ki­
kapcsolta. Kétségtelen — írja a bécsi 
újság — hogy még mindig vannak 
elvi és tárgyi ellentétek, de reméli, 
hogy ezek a tárgyalások során elsi- 
mittatnak.
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Félhivatalosan jelentik, hogy Fe- 
jérváry ina Bécsbe utazott. Vele men­
tek Feilitsch és Vörös miniszterek. A 
darabantok útja a szerb kereskedelmi 
szerződésekkel van összefüggésben, de 
nem lehetetlen, hogy Fejérváry a 
béke utján szeretne Allani.

TÁVIRATOK

ben levő kastélyában múlt éjjel vak­
merő lopást követtek el. A betörők 
az Íróasztal fiókjából 500C) kor. kész , 
pénzt és a szekrényekből nagy értékű 
ékszert és ezüstnemüt vittek el. A tet­
teseknek semmi nyoma sincsen.

A közigazgatási bíróság és a 
vármegyék.

Budapest, január 31. A közigaz­
gatási bíróság ma Wekerle Sándor el­
nöklete alatt tárgyalta Pestvármegye 
tisztviselői által beadott azon panaszt, 
hogy Kristófíy belügynök a törvény vi 
tagos kijátszásával érvényt szerzett erő­
szakos politikájának. A bíróság mindé 
nekelött értesítette a panaszról Kris- 
tóffyt, a ki azon óhajának adott kife­
jezést, hogy legjobban szeretné, ha a 
közigazgatási bíróság ez ügyben nem 
lenne illetékes. A biróság Kristóffy ezen 
óhaja daczára kimondta az illetékes 
séget és ugyancsak törvénytelennek 
tartja a dotációk megvonását is, mert 
abból a tisztviselőket fizetik a törvény 
hatóságok.
UJ tárgyalás Fazekas főjegyző 

ügyében.
Budapest, január 31. Fazekas fő 

jegyző ügyét ma tárgyalta a budapesti 
kir. törvényszék. A törvényszék a bi­
zonyító eljárást nem látta teljesen be 
fe jezettnek, azért végleg nem döntött 
az ügyben, hanem a hiányok pótlása 
végett visszaadta a járásbíróságnak. Az 
ügyet dr. Farkas G\u’a jirásbirónak 
osztották ki, s ki uj tárgyalást fog ki­
tűzni a pörben.

József főherozeg estélye.
Budapest, jan. 31. A budai vár­

palota hangos volt ma este. József fö- 
horczeg fényes estélyt adóit. A lakoma, 
amely rendkívüli jó hangulatban folyt 
le, késő éjjelig tartott. Ott voltak csak 
nem az összes miniszterek, az állam­
titkárok és gróf Andrássy Gyula is.

Megvont dotáció.
Nyitra, jan. 31. Kristóffy József 

belügyi ügyvivő tegnap intézett leiratot 
Nyitra vármegye alispáni hivatalához, 
a melylyel a megye állami járandósá­
gát további intézkedésig beszüntette. 
A megye jóliéti bizottsága a tisztvise­
lők kártalanításáról a napokban intéz­
kedni fog.

Szabó Mihály installálása.
Ipolyság, jan. 31, Ma nagy csend 

őrfedezet mellett megérkezett S ábó 
Mihály főispán és holnap installálhatja 
magát. A város tele van katonasággal 
és megerősített csendőr őrjáratok 
czirkálnak az utczákon. A vármegye 
házát is ellepték a csendőrök.
Rablás egy harozegi kastélyban.

Bécsújhely, január 31. Pármai 
Róbert herczegnck Schuasza közeié

Mulatságok.
Jogászbál.

Az evang filléregylet teaeaté-
lyére, mely ez évben február hó 17-én 
lesz. az előkészületek sörényen folynak s 
a siker előre láthatólag ez évben sem fog 
elmaradni. A vacsora felszolgálásánál se­
gédkező úri leányok felkérése most törté­
nik s a meghívókat is szóikiildötte már a 
rendezőség. Ha valaki tán nőin kapott 
volna meghívót s arra igényi tart, fordul­
jon a filléregylet elnökségéhoz (Pétéifia- 
utcza 16. sz)

A debreczeni jogakadémia hallgatói j 
fényes sikerű mulatságot rendeztek teg- j 
nap este a Bika szálloda dísztermében j 
A mulatságon jelen volt hölgyek névsora' 
a következő :

Úrasszonyok : Kubinyi Istvánná. 
Pappler Ferenczné, Nadányiné, Horváth 
Mihályné özv.,,Benyáts Emilné,J3siky La- 
josné,' Kálmánczhey Mórnó, Hepke Osz- 
kárnó, Tarnay Mórnó, özv. Majek Ottóné, 
Hegedűs Istvánná, özv. Rutter Einilnó 
Várad), özv. Jablonczayné, Békési Lász- 
óné, Descombes Henriimé, Nagy End- 

róné (Szatmári, Vógh Gyulám;, Biró Rálné, 
Kiss Áronná, Osvátli Rálné, Perezel Dé 
nesné, Hody Bóláuó, Szunyogh Sándorné, 
Dénes Sándorné, Oláh Miklósné, Szabó 
Kálmánná, Irinyi Istvánná, dr. Takács 
Ferenczné, Sulyánszky Zsigmondné, Ko­
vács Gábornó, Tatay Ferenczné, Megyeri 
Rálné, Array Gézáné, Tóth Béláné, Zagyva 
Lajosné, Lelkes Andorné, özv. Joo 1st 
vánné. Fehér Ferenczné, özv. Szabó Já­
nosod, Bartók Ágostonná, Tomcsányi Lász- 
lóné, Szaboleki hnróné, Donogán Istvánná, 
özv. Kiss Gyuláné, özv Nemes Gábornó, 
özv. Kováts Gábornó, Oláh Imróné, Rózsa 
Lőrinczné, özv. Sáfrány Lajosné, özv. 
Békéssy Sámuelnó Szalay Józsefné, Dö- 
mök Béláné, Nagy Lajosné, Gajzágó Bé­
láim, Miklóssiné, Rikl Antalné Szabó La­
josáé, Bárdos Gézáné, Svébely Károlyné, 
Márk Endréné, Vinnay Gézáné, Fim!ba­
bér Ottóné, V. Nagy Endréne, V. Nagy 
Qusztávné, dri Tüdős Jánosné, Ericz Er- 
nőné, özv. Nánássy Gábornó, dr. Ujfa 
lussy Józsefné, Bánó Lehelné, Nagy Győ- 
zőnó, dr. Bruckner Ernőné, Komlóssy 
Arthurné, Materny Lajosné, dr. Bar- 
csányinó, báró Eötvös Lászlóné.

Ur leány ok :j8siky -nnuska, Takács 
Gabika, Sulyánszky Erzsiké, Kovács Gab­
riela. Kovács Olga. Megyesi Lili, Tóth 
Annuska, Lelkes Janka, Ivó Irmuska, 
Fehér Margitka, Szabó Berta, Szabó 
Mariska, Szabó Giziké, Bartók Bella, 
Tomcsányi Mária, Szabolczky Márta,/tono- 
gán Kati'cza, Kiss Karola, Kiss Erzsiké, 
Oóczy írónké, Kovács Margitka, Oláh Ir­
muska Sáfrány Irén, JBömök Irén, Nagy 
Mariska ős Katicza, Bárdos Marosa. JDes- 
combos Giziké Eisomuan Raulla, Fábián 
Margit, Gajzágó Böz.si és Ibis Hepke 
Margit Hegedűs Margit, Hälter Sarolta, 

jíflayer Pálma, Miklóssy Margit, Jablonozy 
Lenke, iXnyáts Erzsiké. Faulhaber Ma­
riska, RickI Annuska, Szabó Anicó. Bacsó

Tö^vésafkeMés.

Megverték a rendőrt. Hatóság el­
leni erőszak büntette miatt került a tör­
vényszék elé Végű Imre két társával együtt. 
Még a múlt óv mározius 23 án történt, 
bggy Horváth Elek püspökladányi korcs 
májában a három Vógh testvér vígan mu­
latott. Midőn már jól felöntötték a garatra, 
nézeteltérés keletkezett a testvérek között 
és dulakodni kezdtek. Pócsi Imre rendőr 
látva a verekedőket, oda sietve esititani 
kezdé őket Erre mind a hárman az ártat­
lan békítőnek estek és a szegény rendőr! 
a földre teperve agyba-főbe verni kezték, 
sőt Vógh Imre még a szájából is kiharapott 
egy darabot a kötelességét teljesítő ártatlan 
rendőrnek, úgyhogy a szerencsétlen ember 
hat hétig nyomta az ágyat a budapesti 
Rókus kórházban. Ma vonta felelősségre a 
törvényszék a virtuskodó paraszt legényeket 
és Végh Imrét nyolez havi, Vógh Lajost 
és ifj. Vógh Lajost pedig három három 
heti fogházra Ítélte. A vádlottak védő je dr. 
Kardos Samu az ítéletet megfelebbezte.

Tolvaj leány. Fiatal kora daczára 
többször volt már lopás vétsége miatt 
büntetve Makula Juliánná kábái czigány 
leány. A múlt év január 22-ikéu ismét 
rajta kapták a lopáson, a mint Szabó 
András kerítésén átmászva az udvarból 
több apró marhát ellopott. A törvényszék 
ezen bűnéért 3 havi fogházra Ítélte a tol­
vaj leányt. Az ítélet jogerős.

Termény tőzsde,
Schvírci. E .mbrecteni bizományi), távirati jtlentéee.

Bmtapf* t 1«06 január 3! 
Készáru 5 olcsóbb, batáridők nem változtak

HM), októberi búza 
190«. áprilisi búza 

októberi rozs 
14*06. áprilisi rozs . .

októberi zab 
190b. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1905. jultuei „ 
1905. ‘aug.

szeptemberi 
Í006 azepraberi repeze

16 84.-36 
7.06 -OS

13.92 - 94 
14 08 00

‘.14

REaEKV-caanROK.

Aranyka és Eziislke.
1. Irta : Magyar Byula-

Margit, V. Nagy Giziké, Ericz Palika, 
Uj fal ussy Vera, Komlóssy Rózsika,^iía-! 
terny Aranka, Kubinyi Erzsiké és Lili,1

Szunyogh Margit, Pénzes Ilonka, Szabó 
Kata, Fritter Margitka, Rózsa Piroska, 
Vecsey Bertus.

Az iparos ifjúság tánezestélye.
„Az Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete•* 
február hó 2u-ón az Arany Bika díszter­
mében zártkörű tánczvigalmat, rendez. A 
tekintélyes iparos gárda, — mely a ren­
dezésen fáradozik, határozottan egy jó 
sikerű mulatságnak néz elébe. A meghí­
vók a hetekben lesznek kibocsátva.

Hogy is kezdjem ? . • • ,
Ha csak képzeletemben léteznének 

az alakok, akikről Írni akarok, akkor kön
yappler'Trma, Nadátíyi Boriska, Szent- nyeri menne a dolgom A f«mtóziám s-

K6lm,í,,c?hc!-Vi
1 kvalitásukhoz képest cselekedtetncni őtc
S lehet, hogy azt mondanák rá, b''g.y 11. 
éppen rossz dolgot irtain: mert ha 8, 
már sokan sokszor, sokat Írtak

Vagy találnék fel - ha ugyan tmi­
nők valami újszerűt a jellemek osopo 
t.ositása a cselekvés lélektani sorrendje 
tekintetóben, s a külső köntöst is m»ic 
dg igyekezném a legujabbá, meg div

I nem vetté tenni.
És lehet, hogy azt mondanák, hogy
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»mii Írtam, egészen jó, mert a magam 
csapásán járok.

De hát most engem nem kecsegtet 
sem a „nein éppen rossz“, sem az „egé­
szen jó" bírálat. Engem most az igazság 
vezet: mert az alakjaim létezők, fis a 
történet, a melyet megörökíteni akarok, 
tényleg kezdődött, folytatódott és — hála 
Istennek most sines vége.

Hanem valamit mégis szeretnék . . . 
Szeretném ennek a történetnek egy részét 
a gyermek szobában, apró, iskolás leány­
kák között megírni. Szeretném folytatni 
aztán ködős, esős téli délután, valamelyik 
fővárosi lakás utezai ablakában, olyankor, 
a mikor a 10—12 éves polgárista leánykák 
iskolából jövet, az utczán bucsuzkodnak.

Szeretnék Írni belőle valamit májusi 
hajnalban: belemártva friss harmatban 
fürösztött toliamat kelet bíboros kárpit­
jába . . . Teleszórni, fel itatni az írásomat 
piros szegfűnek, fehér gyöngyvirágnak 
illatos szirmával.

Szeretnék olyankor is Írni pár sort, 
mikor két serdült,ebb leánykát látok ölel­
kezni, csókolódzni, édes sejtelmektől tit­
kolódzón összesúgni . . . s örülni csengő 
üde kaczagás közi: mialatt a nefelejtskők 
vagy éjfekete szemekben ott ragyog a'köny, 
mint szivárvány előtt a napsugárban csillogó 
esőcseppek . , . És szeretném olyankor is 
irni ezt a történetet, mikor valamelyik vas­
úti állomás váróterméből egymástól bu- 
esuzkodó szülőt gyermeket, barátnőket 
vagy mátkapárt látok az indulásra kész 
vonat előtt Mikor a fokozatos gyorsaság­
gal tovarobogó vaskocsi ablakából búcsút 
integető fehér kendő beszél agy másik fe­
hér kendővel az egymástól elszakadt szí- , 
véknok azzal a kibeszólheletlen fájdalma 
val, amely — bár joga van remélni a vi 
szőni látást — csak azt sirat ja mégis, hogy 
az édes egyíittlét utólsó pillanatának is : 
vége. _ I

De hát hol is kezdjem V
íFolylni juk.)

Horváth János
gőzfiirész feiepesi

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

«FÄ fidLar ti- j
kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

h

BEBBECZEN, Elsíemplombazár.
Francxia

Flanell
tiszta gyapjú ^
méterenként

iíjczar
Óriási választék.

IFA DAC! 5ZHHÄ2.
Bérlei (B) Bérlőt (B)
Debrcczcn, csütörtök, 1906. február hó l én : 

Ht harmadszor :

Bohém szerelem.
Operette 3 felvonásban.

506 koronát
özetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vasty szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) fíariillri- 
Winkier Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógysiertárban és drogonériában — Csakis 
„Bariüla fogvlz“ kérendő. Bamisitások bejelentése jó 
jutalmazta tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

meillvo küldök 7 üveget 5 kor. í(> fillérért

Feltűnést
keltenek bálban, esté 
iyeken es uhuíatságokban 
az előkelő közönség által

Rose Dezső
üzletében vásárolt re­
mek ékszer-újdonságok.

Számos elismerés ! Solid szabott árak.

ajánljuk
a íegdDaíosabb bá i kelméinket. 120. 
cm. Bzólss fehér fia H-inos franc tin ba
ti-z ok«' Selymek : Chrislalin. Radium, 
Pongenette, Tafít messaüne, Lyonaise

divato báli síinebben.
Egyes beosztott, félig kész, hímzett - 
bafiszt és csipkével diszitett selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Selyem és
csipke sálak, legyezők, báli keztyüií, 
fehér ó< színes áttört harisnyák, nagy 

valasziékban, olcsó szabóit árakban.

Szabd Lajos Fiai
BEBRECZEN, Hóxsa-tár. 

Vasion, divat es szőnyegáruház.

Kitüntetve az 1904. Szí. Louisi kiállításon „GíiáNB PBIX“-sel a legmagasabb 
———„ kitüntetéssel jutalmazva

/ putz- kérjenek csak

NyilUér. - Mv rtm’W- 
'm rí

'Nur ächt mit 
firma u.lih 

rothem Strei.'in.

Bili-selyem legújabb divat 60 kr.lól 
feljebb métere. Bérmen­
tesítve és elvá m oil v a 
házhoz szállítva. Gazdag 

f„., minta választék posta-— 'Itával,Hennebern selyem-gyára Zürich

Madefnj

Egy&rtüli gyáros : rritz Schuld jxzii Akt. Qos., Eger és Lipcse.

Eredeti angol t63J I Fűszer, petroä eum
! ■ b<e «70c?. k&reskfirififc fist

Apró levelii kellemes aro-1 
mával, készítésnél szép | 
piros szinü főzetet ad. j

I deka 10 krajezár.
Egyedül kapható

Deutsch Lajos
!ii^er kereskedésében, Puicz utcza 38 sz

® rumok jutányos árban kaphatók.

és szesz kereskedők figyelmébe.
112.171. az. belügyminisztériumi rendelettel kötelezővé téve

99Henzeí4-féle
robbanásmente® edények.

Hobbanásfóentcs háztartási petroleum és szesz kannák.
Hajdú megyei képviselet:

Lukács Vilmosnál
DEBRECZEW, Hatvan-utcza 5 szám

Utánzatoktól óvakodjunk

‘i V , .
, ' Fv';.'': , . v

tó:yívV-. '

y r ■ -y. 11, - ^

* - .‘v 4 V; ’ Ijbf. ■: • *

'U É- >H

ki
v'

ILOBUS-tisztitó kivonatot
mint a mellékelt rajz,

mert sok éktelen utánzatot kínálnak.
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Aprő Mráetéf ok
U ezőlg =~! r.U.T, if : :i *: ‘.(lei! -■■•> ■ ■ j-■ 
„„Hy.6h iáit Jet i* ♦ ü- Vastag ootah'»-szó l fa;« S iáé «ti hidaksióflásB-.

teisék válaaiibélyeget csatolni
iuuícjim.... ................... • / -u-.-.

Köhögésnél legjobb czukor r BoAy-Me pe­
metefű cz-ukorkit. Kaphutó JőstGes .)^ih= 
drogueria, Budai czukrászda és- minder, 
jobb füszerüzletben. ____ _____

Ölesó bor! Tisztán kezelt faj borok kapha­
tók Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14.
1 liter Ezerjó 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjó 
ó 80 kr. Rizling ó 40 kr. 1 ko törni- 
esokolade 90 kr. 100 ko szaru cser 
tölgvfa 1 írt haza szállítva, telefon d(4. 
Bor 5 és 10 L. ballonokban is kapható.

~--r a Villamos csengők, te- 
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tsr- 
jede’omben, javítanál és 
évi gondozását Jog ju­
tányosakban ás jótállás 
mellett eszközli Földvári 
|j. dobreczeni első Elek­
trotechnikai vállaltit a 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Tale.on 
szám 168. ________________
Miklósáé és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye 

Debreezen, Piaczutcza 26, nagytözsőe Nagy
raktárt tart saját gyártmányú kési és láda koffe­
rekben saját gyártmányú utazó, piaezi es is ke > 
táskákban, kézi táskák, szivar-, cziaamta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelései pontosan es 
olcsón eszközöltetnek. ___ _________

legények, diszmüvek, mindennemű ki., yve 
ui és használt állapotban potom úron 
kaphatók Hermathy könyvüzletében Fii 
réezkert-u. 14. Régiségek meg vétet nők. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatóit. Te­
lefon 374. ___

HŐmoMísrtöea, Íbuton, legszebb helyen 
182. számú, 9 évig adómentes ház, jó 
ivóvizü kút, mellékhelyiségekkel és jó 
termő szőllővel eladó. Bővebbet ugyanott.

Mnmflkkert il. i. 169. számú ház 320 négy-
I °“ögö! szőlőterülettel, jövedelmez SW 

koronát, 5000 koronáéit szabad ke,bő. 
(Vgdó A véto’hez csak 1400 korona szu-c- 

Értekezhetni lehet a tulajdonosaidsége
Ho okkert I. járás 34- szám, alatt.

Thzli szivarka hüvely“ valódi Egyptomí" Verge Sségi papírból« minden dara- 
beszólt nicotin topóval ellátva csakis 
Metklinél kapható Füvészkert-u. 14. 1 ele 
fon 374., mert ott van a világhírű „Frog 
res“ eg ész-: égi hüvely gyár furatára s 
esek ott kapható 100 db Tiszti hüvely 
10 kr. Rákéczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Klmg 8 kr._________________ _____

Államilag vizsgált virág- és'mindenféle vető 
magvak legjobb csiraképességgel Merkli 
Ferencznél kaphatók Fuvészkert-u. 1 
Telefon 374. __ _____

Bumm! és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be 
szerezhetők az Első debreezeni rug- 
gyenti- bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi Li czi 5. sz.
Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy crém 

mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
te zi az mezőt. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható BrOSZ 
Nagy FerenCZ gyógyszerésznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Valódi karlóczat rácz ürmös 1 üveg 75 kr. 
Köntsek Gézánál. Főüzlet i Kossuth- 
utcza. Fióküzlet: Osapó-utcza.________

1 Fiatal segéd azonnal felvétetik Gerstner 
! Kálmán füszerkereskedésében Debreezen.

1906. február í.

Farsangi idényre
divatos batlsztok 35Skr. Prancsia 
batiszt 40 kr. Frauczia selyem 
baíiszt 50 kr. Fehér és cram sző 
vet 60 kr- Selyem sMak l.DO-tól. 
Delinek minden színben 30 kr. 
Frauczia delin 60 kr. Féri! ing 
sima és hajtásos í.20 kr. té! 
Franczia szabású lábravaló 90 
kr tó*, női íiu és leány fehér 
nemű, leány ruhácska szövet és 
narchetiek, kötények minden szint 
ben és minőségben dús választék­
ban, És itt sok einem sorolt áruk 
tetemesen leszállított árban áru- 

sittatnak el.

Boszpely János utóda
Főtér, Tiaxa-paiots.

! Bolt azonnal kiadó (vízvezetékkel) legfor- 
j galmasabb helyen, Dégcnfeld-tér 10.

Egy négy lóerejft Cleyton és Sutleyort gyárt­
mányú siurendszercsgőzgép Hajdú-tég­
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Fülcp Béla iüszerkereskedő Csapó- és Vár- 
utcza sarok 2. szám. Ajánl : szalon pet­
roleum 16 kr., császárolaj 18 kr., kávé 
különlegességeit, 1 kg. káposzta 12 kr. 
Finom orosz és karaván teák. Naponta 
friss tea és főzni való vaj kapható. Tű­
zifa házhoz szállítva megrendelhető.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvé­
tetik. Czim : Dihen János szobafestő 
Gólya-utcza 17. _____ ____

Vau szerencsém a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy tiz év óta 
fennálló légszesz és vízvezeték berende­
zési üzletemet Hatvan-utcza 4. sz. alól 
Hatvan-utcza 9. sz. alá ideiglenesen át­
helyeztem. Tisztelettel Gerő József lég­
szesz és vízvezeték berendező. Telefon 
328. sz.

Gyermek vaságy fiókkal, tiszta, jutányos 
árban eladó. Piacz-utcza 40. hátul az 
udvarban. ________

Kitűnő alsó-józsai bor 160 liter eladó. Czime 
Alsó-Józsa Homok-utcza 119. szám alatt 
Nagy Mibálynál.

■g: Szőlővessző
A világhírű

g$0@!awáreÉÉ
adja a legjobb bort I

4 phyloxeráüak ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

n Nagymennyiségű sima és gyö- 11 
keres Delaware vessző eladás. 11

Czim :

Szigyártó és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

_ Telep : ^
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy^

Csipke maradéké;
félórban.

Egész Debreezen nézete
az, hogy

félárban.

illgyázz i Lőwy F. czégnól. Itta lestetl kirakat
röfös és női divat áruháza, Debreezen Piacz-u. 24. az.

j6, és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket úgy rumburgi vásznakat. mint mi. •
d””f6,e »M.» ÄÄ » színben, tít.ndó na„ va.asztea

rÄÄ-N, . . tar.»-j-g-ösa • : tus
1 rntv. CniiSialln 120 cint. síelés . . Irt 1.75. 1 mtr. 120 cul. sze es Bittsa

Guffirozott crep fodor minden színben rutr. 24 Kr.
1 dtb. selyem színházi Blous (ü.vaios) 5-75. — ugyanolyan m .- ett e.c-.ju 7.50 kr. fl

Menyasszonyok I! I csakis itten vásárolj aiat j


